



Массовая районная газета

Наше время

Среда, 21 января 1998 года

№ 7 (7872)

ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ СООБЩАЕТ

Бюджетникам долги погашены

Пророченная задолженность по выдаче заработной платы на 1 января по наблюдаемому кругу предприятий составила 11585 млн. рублей (76 процентов к 01.12.97). В бюджетных организациях просвещения, культуры, социального обеспечения и государственного управления долги по зарплате погашены полностью. В здравоохранении просорченная задолженность составила 13 млн. рублей за 1996 год

из-за отсутствия бюджетного финансирования. По отраслям просорченная задолженность по выплате заработной платы распределется следующим образом: промышленность - 3195 млн. рублей, сельское хозяйство - 5633 млн. рублей, транспорт - 169 млн. рублей, строительство - 405 млн., жилищно-коммунальное хозяйство - 2170 млн. рублей. Данные приведены в ценах, действовавших до 1 января 1998 года.

Ждём гостей

В наш район из главного управления по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций приедут специалисты, которые проведут комплексную проверку предприятий и организаций района на предмет их готовности к непредвиденным событиям. Заинтересованные должностные лица района уже сейчас на своих совещаниях обсуждают программу работы высокой комиссии и готовятся к её встрече. Проверка должна проводиться с 9 по 12 февраля.

НОВОСТИ РАЙВОЕНКОМАТА

Сократили офицеров

Сокращение военнослужащих коснулось и нашего райвоенкомата. В конце прошлого года здесь были сокращены две офицерские должности.

Давай послужим?

Райвоенкомат продолжает набор военнослужащих запаса для службы на контрактной основе в 201 дивизию российских войск, которая располо-

жности. На их место приняты гражданские инструкторы. Сегодня в нашем райвоенкомате осталось всего трое военных.

жене в Таджикистане. В прошлом году из нашего района на военную службу в эту дивизию были отправлены двое контрактников.

Раз - и взяли

Из цеха № 2 завода лесного машиностроения безработный молодой человек украл десять метров медного кабеля. Завод пострадал на 300 тысяч рублей.

Экспедитор одного из яицких предприятий в течение 1997 года похищена из своего подотчета деньги, которые получала от реализации продукции. Всего она присвоила 4,5 миллиона рублей. Сотрудники милиции проводят расследование по этому факту.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ РАЗЪЯСНЯЕТ

О декларировании доходов

Декларирование доходов физическими лицами сегодня уже не воспринимается как нечто непонятное, как это было несколько лет назад. Да и число представленных деклараций ежегодно растет. Так, в 1992 году их было представлено всего 11, а в 1997 году - уже 235. За пять лет количество деклараций увеличилось более чем в 21 раз, а по доходам за 1997 год их должно быть около 300. Подавляющее большинство деклараций составляется на доходы от предпринимательской деятельности. Это свидетельствует о том, что, несмотря на экономические трудности, несовершенство законодательства, предпринимательство становится на прочную основу, укрепляется частная собственность.

В районе сложился костяк предпринимателей, которые из года в год увеличивают объемы коммерческой деятельности, а соответственно и поступление налогов в районный бюджет. Но, к сожалению, не все предприниматели с пониманием относятся к налоговому законодательству. Некоторые его не знают и поэтому несут моральные и материальные издержки. Например, каждый предприниматель обязан представить в налоговую инспекцию декларацию о полученных доходах в указанных Законом сроках. Однако несколько предпринимателей за 1996 год декларации не представили. Налоговая инспекция вынуждена была направить на них материалы в суд, который удовлетворил иск налоговой инспекции. Думаю, что можно было решить этот вопрос и без передачи материалов в суд.

4 процента предпринимателей, получивших свидетельства о государственной регистрации в 1997 году, не явились для регистрации в налоговую инспекцию, хотя это требование записано в свидетельстве. Конечно, мы найдем способ, чтобы встретиться с этими предпринимателями, но разговор с ними будет нелицеприятным.

Напоминаю, что время, отпущенное для представления деклараций, идет. Необходимо потропиться тем, кто еще не представил декларацию, так как в составлении новой формы этого документа есть определенные сложности. И в конце срока представления у нас не будет возможности оказать помощь каждому предпринимателю.

Иван НЕМЫКИН,
начальник отдела
ГИИ.

Коротко

От свирепствовавших нынче морозов есть пострадавшие. По данным, полученным от станции "Скорая помощь", два человека госпитализированы с обморожением конечностей. Спасаясь от морозов, люди беспредельно топят свои печи. Иногда они не вовремя закрывают дымовые трубы, что привело к отравлению углём семи человек.

Сегодня глава администрации района Галина Бахонец провела совещание с главами администраций территорий. Обсуждались вопросы жизнеобеспечения населения и мероприятия по подготовке к 55-летию со дня образования Кемеровской области.

21 января - сессия райсовета, главный вопрос которой - как вывести из кризиса промышленные предприятия и холдинга района.

14 января примерно в полночь в коровнике села Данковка двое молодых людей избили бомжа. Пострадавший от побоев скончался. Прокурор района возбудил по этому случаю уголовное дело, проводится расследование. Подозреваемые в преступлении задержаны.

23-25 января пройдет очередная сессия детского парламента Кузбасса. Представлять Яицкий район будет член координационного совета детско-юношеской организации "Вега" Н. Савченко - ученица школы № 1.

18 января вечером безработный житель Сергеевки пришел незваным гостем в дом односельчанки и побил ее. В окнах дома выбил стекла и сломал входные двери. Чтобы успокоить хулигана, пришлось вмешаться милиции.

Сегодня по народному календарю - Емельян - накрутит буран. "Коли на Емельяна ветер лодует с юга - лето будет грозное".

Начальник района социальной защиты населения Надежда Пермякова введена в состав областной коллегии департамента социальной защиты. Теперь Надежда Алексеевна вместе со своими коллегами предстоит решать социальные вопросы и на областном уровне.

КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Уже несколько лет после того, как в Яицке начали работать церкви, жители поселка считают своим долгом в праздник Крещения Господне прийти к иордану на реку, чтобы набрать освященной воды.

За святой водой

Вот и в минувший понедельник в храме святого Онуфрия прошла служба, посвященная Крещению, а затем крестным ходом прихожане отправились к реке, где заранее была подготовлена иордань (прорубь в виде креста). настоятель храма отец Евгений освятил воду, с проповедью обратился к многочисленным собравшимся. Он рассказал о том, какое значение имеет праздник Крещения для православных, и о том, как поль-

зоваться святой водой. По его словам, святая вода поможет излечить недуги, преодолеть искушения, научит нас быть добре и чисто душой. С верой и надеждами, что вода из иордана действительно окажет благотворное влияние, жители поселка запасали чудодейственную воду впрок. До позднего вечера по тропинке шли люди к реке, чтобы зачерпнуть святой воды, веря, что она поможет им избежать болезней, укрепит дух и поддержит в трудностях. И хочется надеяться, что, может быть, хоть с Божьей помощью наша нынешняя жизнь станет немного добрей и чище.

На снимках в день Крещения Господне у иордана.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.



И морозы не страшны,

когда надёжно, стablyно и без происшествий работает котельное хозяйство Яйского ПОЖХ и в наших квартирах тепло.



Давненько на нашей сибирской земле не было таких суровых морозов, которые установились сейчас. Вторую неделю столбики термометров падают ниже сорока. Согреться сегодня можно только в отапливаемых помещениях. Если вспомнить ряд предыдущих лет, то в квартирах центральной части поселка теплом не баловали. В нынешнем, несмотря на сильные морозы, коммунальщикам удаётся поддержи-

вать высокую температуру.

Начальник новой котельной Владимир Прохоров утверждает, что температура на выходе редко опускается ниже 80 градусов. А лучшая смена кочегаров под руководством Фёдора Крепких поставила небольшой рекорд, доведя температуру до 94 градусов. Из 14 котлов работают 13. Так что в большинстве квартир пятитажек суповой зимой, как на экваторе.

Конечно, работники ко-

тельной летом не сидели сложа руки. Они устранили множество недоделок, допущенных при монтаже котельной кемеровскими специалистами. Не выдерживало нагружение электрооборудование. Его пришлось менять своими силами. С этой задачей справились электрик Анатолий Курт-Сеитов и его помощники. Теперь остановок котельной из-за неисправностей электрооборудования нет. Несмотря на проблемы с финансированием, полностью про-

изведен текущий ремонт котельного оборудования. Некоторые механизмы были поставлены для нашей котельной с заводским браком, и их пришлось заменять. Большой вклад в проведение ремонта котельной внес сварщик Сергей Карелин. Вообще весь коллектив котельной из 44 человек добросовестно относится к ремонту, что и позволило успешно его провести и без срывов подавать тепло в жилой сектор.

Однако есть на новой

котельной и проблемы. Не хватает средств на улучшение условий труда. В котельной - чад, дым, угольная пыль и жара. Не установлена вытяжная вентиляция. Уголь приходится грузить в вагонетки вручную: раздабливать смерзшиеся комки. Качество угля и в этом году не устраивает кочегаров. Не всегда своевременно отправляют на котельную бульдозер, чтобы подтолкнуть уголь в угольный склад. Главная же проблема - долг по зарплате. За

7 месяцев должны коммунальщикам. "Всем бюджетникам выплатили, а мы, что - не люди?" - сетуют кочегары. Им второй год не выдают питание, положенное на вредном для здоровья производстве. "На одной картошке сидим, а работаем по 12 часов в сутки в духоте и чаде", - жалуются коммунальщики. Они не бросают свои рабочие места и не выходят на забастовки, понимая, что от них зависит настроение и здоровье людей. Работники котельной заслуживают благодарности за свой ненавистный труд. Скажем же им спасибо и поблагодарим скорейшей выплаты долгов по зарплате, здоровья и счастья.

Игорь АЛЕХИН.

На снимках: электрик Анатолий Курт-Сеитов, кочегары Владимир Полов и Дмитрий Некрасов, слесарь Сергей Голендухин.

Фото
Валерия ЯЗОВСКОГО.

ЕСТЬ МНЕНИЕ

Дерзайте, пробуйте

Прочитал в районной газете в первом номере статью "Пусть желаемое сбудется", где руководители предприятий и учреждений высказывали пожелания, какими бы они хотели видеть свои предприятия в наступившем году, и решил высказать свои соображения по этому вопросу.

Я, например, поддерживаю предложение начальника "Яяагроснаба" А. Реймера, который предлагает на базе своего предприятия создать МТС. Не надо ждать ни откуда подачки, а брать дело в свои руки. Это будет и для района лучше, и места рабочие появятся, да и колхозы всю технику передадут. Избавятся селяне от лишних хлопот, больше разведут крупнорогатого скота, глядишь, и овцеводство займеться. Ведь овец разводить выгодно: и мясо, и шерсть. Я думаю, что этим могут заняться в Яя-Борике и Бекете. Ведь за овцами ухаживать легче, чем за коровами. Здесь на тысячу овец пять человек хватит. Хорошо бы молодежь за это дело взялась, а не ждала, что чужой дядя за неё сделает. И надо, чтобы в создании МТС при "Яяагроснабе" помогло районное руководство.

А вот начальнику "Яяагросервиса" В. Де-

нисову я советую уже сейчас заключать договоры с хозяйствами о внесении удобрений, заготовке торфа для полей, чтобы увеличилась урожайность зерновых.

Болит душа о нашем ЗЛМ. Считаю, что директору В. Чепрасову хватит держать людей без работы, надо организовать ремонт всей сельскохозяйственной техники, двигателей всех марок и тракторов. На месте можно будет учить молодежь на тракториста и комбайнера. Можно организовать выпуск кирпича и черепицы - вот и опять новые места для работы. И люди будут за это благодарны. Не надо заводу держаться только за один прицеп, тем более, что Алтайский завод в ЗЛМ не нуждается.

А если руководитель не справляется со своими обязанностями или не хочет искать выход из положения, его просто надо заменить другим - молодым, энергичным человеком, думающим, экономически грамотным и ищущим.

Надо не ждать жажды небесной. Ведь сегодня и агробанк открыл свои двери для вас. Так что дерзайте, пробуйте!

С. МАКОВЕЦКИЙ,
ул. Ленинградская.

К МЕСЯЧНИКУ ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

Подрастёт ли РОСТО?

Российская оборонная спортивно-техническая организация (РОСТО) была создана в 1991 году и стала правопреемницей ДОСААФа. Можно сказать, что с этого времени и началось разрушение этой когда-то славной своими традициями и делами организации. Сейчас, когда молодежь идет неподготовленной служить в армию, когда стали забывать о военно-патриотическом воспитании, возник вопрос о возрождении сборной спортивно-технической организации. О том, как это можно сделать в наших условиях, и шел разговор на внеочередном пленуме Яйской районной организации РОСТО 9 января. В числе делегатов пленума были руководители предприятий поселка, бывшие военруками, ветераны, районный военный комиссар, глава администрации поселка. В работе пленума принял участие и председатель областного совета РОСТО полковник Владимир Табашников.

«Командир без войска»

- такое определение дал областной начальник председателю районного совета РОСТО Геннадию Балыбину. Свои слова он обосновал тем, что пленум районной организации давно не собирался, состав райсовета долгие годы не обновлялся. Оказавшись без помощников и переживая постыдные финансовые трудности, Яйская РОСТО едва удерживалась на плаву, зарабатывая небольшие деньги на обучении водителей. С 1993 года многие первичные организации прекратили свою деятельность. Сейчас в поселке осталось лишь 5 первичных организаций, которые, в основном, числятся формально. Лишь радиоклуб, которым руководит энтузиаст своего дела Виктор Сидельцев, вот уже много лет собирает молодежь, влюбленную в радиоспорт. Многие его воспитанники достигли неплохих результатов в соревнованиях разных уровней. Но говорить о массовости радиоклуба тоже не приходится, так как постоянно занимается в нем несколько человек. В таком положении дел укоряя председателя Геннадия Балыбина на трудно. Наоборот, командир поблагодарил его

за то, что он все же смог сохранить районную организацию, в то время как в области прекратили свое существование многие городские и районные советы.

Как жить дальше?

О необходимости РОСТО сегодня спорить не приходится. Полковник Владимир Табашников обосновал это конкретными примерами. Он сообщил, что сейчас решается вопрос о возрождении преподавания в школах начальной военной подготовки, так как юноши, попадая в армию, не умеют держать в руках автомат. Получить военную специальность тоже удается не всем призывникам. От этого страдает армия. В прежние годы ДОСААФ имело возможность объединять молодежь в клубы по интересам. Подростки охотно занимались мотоспортом, прыгали с парашютом, стреляли, совершили физическую подготовку. Эти занятия отвлекали их от бесполезного времяпрепровождения на улицах и давали навыки армейской службы. Сейчас, из-за недостатка в финансировании советов РОСТО, их работа замерла. Но и в нынешних условиях выжить можно и нужно. Конечно для нашего района Владимир Александрович пообещал выделить четыре больших армейских авто-

мобиля, чтобы наши юноши смогли получать военные специальности водителей. Для этого им не нужно было бы ездить учиться в Анжеро-Судженск или Ижморку. Но необходимо решить один очень важный вопрос: найти место, куда было поставить технику, так как гараж в нашем ДОСААФе настолько ветхий, что может в любой момент рассыпаться. Пообещал областной начальник помочь Яи и стрелковым оружием. Если бы в районе появилось хоть несколько малокалиберных винтовок, можно было бы создать стрелковый клуб, проводить соревнования. Но чтобы получить оружие, новому составу совета РОСТО необходимо пройти формальности, связанные с его регистрацией, хранением и т. д. Полковник Табашников говорил на пленуме: "У нас 72 технических и прикладных видов спорта. Есть такие виды спорта, которые не требуют больших затрат. Создайте клуб веломотоборьбы, клуб собаководов. Хотите, чтобы в Яи появилась парашютная секция, - создавайте. Найдите в военкомате специалиста воздушно-десантных войск, который научит ребятишек складывать парашюты. Парашюты мы вам дадим. Самолет тоже бесплатно дадим. В наши кружки и секции интеллигенты в маймуновых кофтах не пойдут, которые склонны рисовать, взять мак-

И были выборы

Делегаты пленума не могли не согласиться с красноречивым выступлением начальника областной РОСТО. Обменявшись мнениями и высказав предложение о том, что можно было бы сделать по военно-патриотическому воспитанию молодежи в районе, все присутствующие пришли к согласию, что жизнь районного совета РОСТО оживить и сделать более интересной можно. Конечно, кроме планов нужны и материальная, и финансовая поддержка. И хотелось бы верить, что начинания нового состава совета РОСТО будут поддержаны администрацией района, поселка, руководителями предприятий и организаций.

А в новый состав районного совета РОСТО избрали 16 человек, вправление - 6 человек. Учитывая положительные отзывы участников пленума о Геннадии Балыбине, как о деловом и энергичном руководителе, который к тому же обладает организаторскими способностями и опытом работы, ему было доверено вновь возглавить районный совет РОСТО. **Валерий ЯЗОВСКИЙ.**

ПРОЕКТ

Устав Яйского района

(Окончание. Начало в № 6)

Глава 11. Финансовые основы местного самоуправления

Статья 71. Финансовые ресурсы района.

Финансовые ресурсы района составляют средства бюджета, внебюджетные и валютные фонды района.

Статья 72. Бюджет района.

1. Яйский район имеет единый бюджет района, который утверждается районным Советом в соответствии с бюджетным посланием главы Администрации района. Отчет Администрации района об исполнении бюджета утверждается районным Советом. В бюджете района могут быть предусмотрены в качестве составной части сметы расходов отдельных населенных пунктов и территорий, не являющихся муниципальными образованиями.

2. Бюджет района формируется в сроки, предусмотренные законодательством Кемеровской области.

Статья 73. Доходы и расходы бюджета.

1. В доходы районного бюджета зачисляются местные налоги и сборы, отчисления от федеральных и областных налогов в соответствии с нормативами, установленными Федеральными законами и законами Кемеровской области, закрепленными на долговременной основе, финансовые средства, переданные органами районного самоуправления для реализации отдельных государственных полномочий, поступления от приватизации имущества, от сдачи муниципального имущества в аренду, от местных займов и лотерей, часть прибыли муниципальных предприятий, дотации, субвенции, транспортные платежи и иные поступления, а также другие средства, образующиеся в результате деятельности Администрации района. При формировании доходной части бюджета в плане доходной части районного бюджета местные налоги и сборы не учитываются.

2. Органы районного самоуправления самостоятельно распоряжаются средствами районного бюджета. Сумма превышения доходов над расходами районного бюджета по результатам отчета года не подлежит изъятию федеральными органами государственной власти, органами государственной власти Кемеровской области.

3. В доходной и расходной части районного бюджета раздельно предусматриваются финансированные решения вопросов районного значения и осуществление органами района самоуправления отдельных федеральных полномочий Кемеровской области.

Статья 74. Обеспечение минимального районного бюджета.

1. Федеральные органы власти, органы государственной власти Кемеровской области в соответствии с законом обеспечивают району минимальный местный бюджет путем закрепления доходных источников для покрытия минимально необходимых расходов районного бюджета.

2. Минимально необходимые расходы районно-

го бюджета устанавливаются законом Кемеровской области на основе нормативов минимальной бюджетной обеспеченности.

3. Доходная часть минимального бюджета обеспечивается путем закрепления на долговременной основе федеральным законом, законом Кемеровской области доходных источников. В случае, если доходная часть минимального бюджета не может быть обеспечена за счет указанных доходных источников, федеральные органы государственной власти Кемеровской области передают органам района самоуправления иные доходные источники федерального бюджета и бюджета Кемеровской области, при этом свободные переходящие остатки районного бюджета предыдущего года в расчет не принимаются.

4. Органы районного самоуправления обеспечивают удовлетворение основных жизненных потребностей населения в сферах, отнесенных к ведению района на уровне не ниже минимальных государственных социальных стандартов, выполнение которых гарантировается государством путем закрепления в доходы районного бюджета федеральными органами государственной власти Кемеровской области отчислений от федеральных и областных налогов.

5. Органы районного самоуправления для анализа финансовой и хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и организаций вводят систему муниципальных показателей. Показатели финансовой и хозяйственной деятельности органов районного самоуправления, муниципальных предприятий и организаций подлежат учету органами государственной статистики в установленном порядке.

Статья 75. Финансирование осуществления отдельных государственных полномочий, компенсация дополнительных расходов органов районного самоуправления.

1. Финансовые средства, необходимые для осуществления органами районного самоуправления отдельных государственных полномочий, ежегодно предусматриваются совместно в федеральном и областном бюджетах.

2. Увеличение расходов или уменьшение доходов органов районного самоуправления, возникшие в результате решений, принятых федеральными органами государственной власти Кемеровской области, компенсируются органами, принявшими решения. Размер компенсации определяется одновременно с принятием соответствующего решения. Решения органов государственной власти, повлекшие дополнительные расходы органов районного самоуправления, реализуются органами района в качестве компенсации средств.

Статья 76. Местные налоги и сборы.

1. Местные налоги и сборы, а также льготы по их уплате устанавливаются районным Советом по представлению главы Администрации района. Льготы по федеральным и областным налогам в части, зачисляемой в районный бюджет, устанавливаются районным Советом по представлению главы Администрации района в соответствии с законодательством Российской Федерации и Кемеровской области.

2. Население непосредственно через районный референдум, на собраниях (сходах) граждан или районный

Совет с учетом мнения населения могут предусматривать разовое добровольное внесение жителями средств для финансирования решения вопросов районного значения.

Статья 77. Право органов района самоуправления на получение платежей за пользование природными ресурсами.

Органы районного самоуправления в соответствии с федеральными законами, законами Кемеровской области получают плату, в том числе в натуральной форме, от пользователей природными ресурсами, которые находятся на территории района.

Статья 78. Муниципальные внебюджетные фонды.

Районный Совет вправе образовывать целевые внебюджетные фонды в порядке и на условиях, установленных законодательством Российской Федерации.

Статья 79. Участие органов района самоуправления в финансово-кредитных отношениях.

Органы районного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации вправе выпускать муниципальные займы, ценные бумаги, получать и выдавать кредиты, создавать муниципальные банки и иные финансово-кредитные учреждения.

РАЗДЕЛ V.
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И ГАРАНТИИ РАЙОННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, ЕГО ОРГАНОВ И ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ.

Статья 80. Запрет на ограничения прав районного самоуправления.

1. Ограничение кем бы то ни было прав районного самоуправления, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, правовыми актами Кемеровской области, запрещается.

2. Споры о том, являются ли то или иное действие, тот или иной правовой акт органов государственной власти вмешательством в дела района самоуправления, разрешаются в судебном порядке.

Статья 81. Обязательность решений, принятых путем прямого волеизъявления граждан, правовых актов органов и должностных лиц районного самоуправления.

1. Решения, принятые путем прямого волеизъявления граждан, правовые акты органов и должностных лиц районного самоуправления перед государством определяются настоящим Уставом и в соответствии с законодательством Кемеровской области.

2. Определение порядка прекращения полномочий органов и должностных лиц районного самоуправления определяется настоящим Уставом и в соответствии с законодательством Кемеровской области.

Статья 82. Ответственность органов и должностных лиц районного самоуправления перед государством.

1. Ответственность органов и должностных лиц районного самоуправления перед государством наступает в случае нарушения ими Конституции Российской Федерации, Устава Кемеровской области, федеральных законов, законов Кемеровской области, Устава Яйского района.

2. Органы и должностные лица районного самоуправления несут ответственность за осуществление отдельных государственных полномочий в той мере, в которой эти полномочия обеспечены соответствующими органами государственной власти материальными и финансовыми ресурсами.

3. Ответственность органов и должностных лиц районного самоуправления перед государством реализуется в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации.

Статья 83. Ответственность органов и должностных лиц районного самоуправления перед физическими и юридическими лицами.

Ответственность органов и должностных лиц районного самоуправления перед физическими и юридическими лицами наступает в порядке, установленном федеральными

законами и законами Кемеровской области.

Статья 84. Обжалование решений, принятых путем прямого волеизъявления, граждан, решений и действий (бездействия) органов и должностных лиц районного самоуправления.

Статья 85. Судебная защита района самоуправления.

Граждане, проживающие на территории района, органы и должностные лица района самоуправления вправе предъявлять в суд и арбитражный суд иски о признании недействительными нарушающих права района самоуправления актов органов государственной власти и гражданам в результате принятия неправомерных актов и решений, действий или бездействий органов и должностных лиц района самоуправления, предпринятых, учрежденных и организаций, а также общественных объединений.

Статья 86. Ответственность органов и должностных лиц местного самоуправления.

Статья 87. Ответственность органов и должностных лиц районного самоуправления перед государством.

1. Ответственность органов и должностных лиц районного самоуправления перед государством наступает в случае нарушения ими Конституции Российской Федерации, Устава Кемеровской области, федеральных законов, законов Кемеровской области, Устава Яйского района.

2. За каждый день участия в работе сессии депутатам выплачивается их средний дневной заработок по основному месту работы (при представлении справки из бухгалтерии), либо 1/3 установленного законодательством РФ минимального размера оплаты труда.

3. По решению районного Совета работа депутатов в комитетах и комиссиях может оплачиваться исходя из среднедневного заработка по основному месту работы.

4. Соответствующие выплаты осуществляются из средств районного бюджета.

Статья 88. Обжалование решений, принятых путем прямого волеизъявления, граждан, решений и действий (бездействия) органов и должностных лиц районного самоуправления.

Статья 89. Статус депутата района Совета и главы Администрации района.

1. Статус депутата района Совета и главы Администрации района и ограничения, связанные с этим статусом, определяются Конституцией РФ, федеральными законами, законами Кемеровской области и настоящим Уставом.

2. Ущерб, причиненный предприятиям, учреждениям, организациям, общественным объединениям, должностным лицам и гражданам.

3. Правовые акты органов района самоуправления не могут противоречить Уставу. Правовые акты органов района самоуправления, действовавшие до вступления в силу настоящего Устава, применяются в части, непротиворечащей Уставу района.

4. Депутатам района Совета и главе Администрации района гарантируются условия для беспрепятственного и эффективного осуществления полномочий, защищает права, чести и достоинства.

5. Срок полномочий депутатов района Совета и главы Администрации района не может быть изменен в течение текущего срока полномочий.

6. Депутаты района Совета, глава Администрации района на территории района не могут быть задержаны (за исключением случаев задержания на месте преступления), подвергнуты обыску по месту жительства или работы, арестованы, привлечены к уголовной ответственности без согласия прокурора Кемеровской области.

7. Депутатам, осуществляющим свои полномочия на постоянной основе, главе Администрации района социальные гарантии, связанные с пребыванием на этих должностях, устанавливаются законом Кемеровской области.

8. Срок полномочий депутатов района Совета и главы Администрации района не может быть изменен в течение текущего срока полномочий.

9. Конкретизация отдельных положений Устава осуществляется в специальных актах органов района самоуправления.

10. Все приложения, указанные в настоящем Уставе, являются его неотъемлемыми частями.

Статья 90. Принятие Устава района.

1. Устав района принимается решением сессии районного Совета.

Статья 91. Вступление Устава района в силу.

Устав Яйского района, принятый на районном Совете, вступает в силу в день его официального опубликования.

Статья 92. Устав Яйского района.

1. Устав Яйского района является нормативно-правовым актом района, регулирующим основные вопросы организации и деятельности района самоуправления.

2. Устав района обязателен для исполнения всеми находящимися на территории района органами власти, предприятиями, учреждениями, организациями, общественными объединениями, должностными лицами и гражданами.

3. Правовые акты органов района самоуправления не могут противоречить Уставу. Правовые акты органов района самоуправления должны быть приведены в соответствие с настоящим Уставом не позднее 3 месяцев со дня принятия Устава.

4. Конкретизация отдельных положений Устава осуществляется в специальных актах органов района самоуправления.

5. Все приложения, указанные в настоящем Уставе, являются его неотъемлемыми частями.

Статья 93. Принятие Устава района.

1. Устав района принимается решением сессии районного Совета.

Статья 94. Вступление Устава района в силу.

Устав Яйского района, принятый на районном Совете, вступает в силу в день его официального опубликования.

Статья 95. Внесение изменений и дополнений в Устав района.

1. Предложения по изменению и дополнению Устава района могутноситься субъектами, обладающими правом правотворческой инициативы, в районный Совет.

2. Районный Совет большинством голосов (в две трети от установленного числа депутатов) вправе вносить изменения и дополнения в Устав района в целях приведения его в соответствие с законом Российской Федерации и Кемеровской области.

Районный Совет большинством голосов (в две трети от установленного числа депутатов) вправе вносить изменения и дополнения в Устав района в целях приведения его в соответствие с законом Российской Федерации и Кемеровской области.

Статья 96. Хранение Устава.

Два имеющих одинаковую юридическую силу идентичных экземпляра Устава хранятся соответственно в районном Совете и Администрации района.

Календарь на 1998 год

ЯНВАРЬ		ФЕВРАЛЬ		МАРТ		АПРЕЛЬ														
ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4				1	2	3	4	5	6	7	1	2	3	4	5		
5	6	7	8	9	10	11	2	3	4	5	6	7	8	6	7	8	9	10	11	12
12	13	14	15	16	17	18	9	10	11	12	13	14	15	13	14	15	16	17	18	19
19	20	21	22	23	24	25	16	17	18	19	20	21	22	20	21	22	23	24	25	26
26	27	28	29	30	31		23	24	25	26	27	28	29	27	28	29	30			
МАЙ		ИЮНЬ		ИЮЛЬ		АВГУСТ														
ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3		1	2	3	1	2	3	4	5		1	2		3	4	5	6	7
4	5	6	7	8	9	10	8	9	10	11	12	13	14	6	7	8	9	10	11	12
11	12	13	14	15	16	17	15	16	17	18	19	20	21	13	14	15	16	17	18	19
18	19	20	21	22	23	24	22	23	24	25	26	27	28	20	21	22	23	24	25	26
25	26	27	28	29	30	31	29	30						27	28	29	30	31		
СЕНТЯБРЬ		ОКТЯБРЬ		НОЯБРЬ		ДЕКАБРЬ														
ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6		1	2	3	4	5		1	2	3	4	5	6		
7	8	9	10	11	12	13	5	6	7	8	9	10	11	2	3	4	5	6		
14	15	16	17	18	19	20	12	13	14	15	16	17	18	10	11	12	13	14		
21	22	23	24	25	26	27	19	20	21	22	23	24	25	16	17	18	19	20		
28	29	30		26	27	28	29	30	31					23	24	25	26	27	28	29

Православный календарь

Январь

2 - Св. Прав. Иоанна Кронштадтского Всея Руси чудотворца.

6 - Рождественский сочельник.

7 - РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО.

8 - Собор Пресвятой Богородицы.

14 - обрезание Господне. Новый год по старому.

15 - представление (1833), второе обретение мощей (1991) прп. Серафима Саровского.

18 - Крещенский сочельник, водосвятие.

19 - СВЯТОЕ БОГОЯВЛЕНИЕ. КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ.

20 - Собор Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.

Февраль

8 - Неделя о мытаре фарисее.

9 - Собор свв. исповедников и новомучеников Российских.

12 - Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста.

15 - СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ. Неделя о блудном сыне.

22 - Неделя о Страшном суде.

25 - День тезоименитства Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси Алексия 2.

Март

1 - Прощеное Воскресение. Заговенье на

Великий пост.

2 - Начало св. Четыредесятницы.

8 - Неделя 1-я Великого поста. Торжество Православия.

15 - Неделя 2-я Великого поста, Григория Паламы. Иконы Божией Матери "Державная".

22 - Неделя 3-я Великого поста, Крестопоклонная.

29- Неделя 4-я Великого поста, Иоанна Лествичника.

Апрель

5 - Неделя 5-я Великого поста, память прп. Марии Египетской.

7 - БЛАГОВЕЩЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ.

12 - ВХОД ГОСПОДНИЙ В ИЕРУСАЛИМ. Вербное воскресенье.

19 - СВЕТЛОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО. ПАСХА.

26 - Неделя Фомина. Антипасхи.

Май

3 - Неделя свв. Жен Мироносиц.

6 - Вмч. Георгия Победоносца.

10 - Неделя о Расслабленном.

13 - Преполовение Пятидесятницы. Водосвятие.

17 - Неделя о Самарянине.

21 - Св. апостола и Евангелиста Иоанна Богослова.

22 - Перенесение мощей св. и Чудотворца Николая.

24 - Неделя о Слепом. Равноап. Мефодия и Кирилла, учителей Словенских.

28 - ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ.

7 - ТРОИЦА. ПЯТИДЕСЯТНИЦА.

8 - ДЕНЬ СВЯТАГО ДУХА.

14 - Неделя Всех Святых. Заговенье на Петров пост.

21 - Неделя Всех Святых, в земле Российской просиявших.

Июль

6 - Владимирской иконы Божией Матери.

7 - Рождество св. Иоанна Предтечи.

12 - Свв. Первоверховых апостолов Петра и Павла.

21 - Явление иконы Божией Матери Казанской, Целительницы.

26 - Собор арх. Гавриила.

Август

1 - Прп. Серафима Саровского.

2 - Св. Славного пророка Ильи, Ильин день.

9 - Вмч. и Целителя Пантелеимона.

14 - Происхождение честных древ Животворящего Креста Господня. Первый Спас.

19 - ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ. Второй Спас.

28 - УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ.

29 - Третий Спас.

Сентябрь
11 - Усекновение главы Иоанна Предтечи. Поминование православных воинов, на поле брани убиенных.

14 - Церковное новолетие.

21 - РОЖДЕСТВО ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ.

27 - ВОЗДВИЖЕНИЕ ЖИВОТВОРЯЩЕГО КРЕСТА ГОСПОДНЯ.

30 - Вмч. Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

Октябрь

8 - Преставление прп. Сергия Радонежского, Всея Руси чудотворца.

9 - Свт. Тихона, патриарха Московского и Всея Руси.

14 - ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ.

18 - Свт. Московских - Петра, Алексия, Ионы, Филиппа, Ермогена и Тихона.

26 - Иверской иконы Божией Матери.

Ноябрь

4 - Осенняя Казанская.

21 - Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных сил Бесплотных.

Декабрь

4 - ВВЕДЕНИЕ ВО ХРАМ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ.

13 - Св. Апостола Андрея Первозванного.

19 - Св. Николая Чудотворца.

Посты

Многодневные...

Великий (2 марта - 18 апреля).

Петров (15 июня - 11 июля).

Успенский (14 августа - 28 августа).</p